

二〇一九年台塑麥寮工業園區中元普渡消災祈福三時繫念法
會開示 悟道法師主講 (第二集) 2019/8/15
台灣台塑麥寮工業園區員工活動中心 檔名：WD32-046-0
002

尊敬的諸位法師，尊敬的諸位齋主代表，尊敬的諸位同修大德，我們今天台塑麥寮六輕工業園區，一年一次的中元普渡祈福超薦繫念法會，現在圓滿。大家發心來參加共修必得佛力加持，業障消除，福慧增長，六時吉祥，身心安康，工作順利，闔家平安。我們明年還是工業園區裡面例行性的，都是農曆七月十五日，這樣定也比較好記，這個日期就不用一直在想是哪一天。這裡定下來，因為在我們工廠裡面，都是例行性的，這一天都是依照民間的習俗，都有來普度，來拜拜，我們法會這一天也是很理想的。今年我們做繫念法會是第九年了，二〇一一年第一次。

去年悟道因為到英國去做法會，原來我七月份都是沒有離開台灣的，去年因為家師淨老和尚跟英國威爾士大學合作辦漢學院。在二〇一五年八月威爾士大學休斯校長，他到香港去參加我們祭祖繫念法會，香港一萬多人，他看了非常感動。所以就向家師啟請，他說是不是可以到英國去辦這樣的法會？他希望在倫敦辦公開的，在藍彼得他那個學校校園的禮堂，就他學校裡面辦，就是辦兩個地方兩場。我師父答應他，答應他叫我去做這個事情，所以二〇一五年叫我去，一六年就開始去做法會，到今年也是第四年，去年是第三年。第一年、第二年我們定的是國曆六月，六月去做法會，我們農曆還沒有到七月，跟我原來七月份不離開台灣就沒有衝突。去年我師父就說要改農曆七月到英國去做，這就對我們影響就比較大，因為這個時間就要比較長，我們去最少也要兩個星期才夠。去年的時

間剛好跟這邊有重複，所以我就不能來，就請其他的法師來。其他法師來也是一樣的，我們做的內容都是一樣的。

英國這個法會是校長啟請的，所以在倫敦，在學校他們都去當齋主，就像我們這樣當齋主。那個校長就站在第一個去當齋主，帶他們學校校區的院長，帶著他們來上香。他們學校也有小的基督教堂，他們教堂辦那些祈禱，我們去參加，我們出家人去參加，家師他到什麼教都可以的，他是多元宗教。佛教是教育，跟其他宗教沒有衝突，都可以互相學習經典，所以在新加坡團結九大宗教。現在在聯合國教科文組織也是辦祭祖、辦法會，也是多元宗教。所以在那邊講「神愛世人」，把各宗教的精華節錄出來，節錄出來再中英文翻譯。另外一部就是唐太宗編的《群書治要》，專門講政治的，也是節錄《群書治要360》。目前翻譯十個國家的文字，聯合國它是定六個國家，我們再增加四個國家的翻譯。在那邊介紹中國優良傳統文化，給這些國際各宗教的領導，還有政治界的領導來學習怎麼治理國家。

宗教互相的學習也非常重要，宗教其實它本質上都是教育，因為以後的人他只落於形式，所以就變成讓社會大眾認為是迷信。所以要學習經典它的理論方法，修學的方法、道理統統在經典裡面。不學經典就不認識，不知道，就是跟著這樣拜，那一般社會大眾說我們是迷信，特別現在年輕人他不相信。所以將來這些宗教要回歸到教育，才能接引下一代。因此家師他就很重視教育，所以校長的啟請他很樂意答應，叫我去辦我也是要依教奉行。

今年那邊的時間比較慢，所以我今年可以來。我們再過幾天，就到倫敦去了，我們八月二十一號就要去了。明年如果跟那邊時間沒有牴觸，我會再來；如果有重複，就非常抱歉，其他法師來，這個請大家多多諒解。因為學校他們那個禮堂做法會，他們也是要安

排的，一定要安排在星期六、星期天，而且還要不能跟他們的活動有衝突。所以排下去，特別是洋人不像中國人說腦筋比較靈活，可以很有彈性的；他們這樣定下來，就是定下來了，很難去調整的。所以就有些時間定了之後，就不方便去做更動，這裡先向大家報告。我們也期待明年最好時間不要重複，我再來跟大家一起共修。明年我們就是十週年，十年剛好我七十歲。我聽到我們這邊退休好幾個主管，最近又有兩個主管要退休，他們都比我年輕。所以我也很想退休，我想七十歲以後，看能不能讓我退休。明年我們再來做一年，明年是十週年，這三時繫念第十週年，也是一個階段性的，也是相當有意義，我會盡量爭取來跟大家共修。

好，非常感謝大家的護持，也特別感謝出家法師每次來莊嚴道場，諸位同修義工，我們工業園區的同仁，大家也都非常發心。非常發心，我們這個法會才能延續到今天，也都是我們六輕工業園區，上下全體大家發心的，所以才能連續做這麼長的時間，這也是大家的功德。相信佛力加持，一定大事化小事，小事化沒事，消災免難，必定得到佛力加持。好，我們就期待明年再見面。祝大家夜夢吉祥，阿彌陀佛！